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I .},<5r a^.il á^vnemíiet. képek. varrógépek-, 
laiassarsk vasalók, gyériyatartók,

Au dárvr-relendő tárgyak jegyzéke aa 
■ árverést negflóző vasárnap és nettón bárki 
laital meeßkinthelö.

Félköreinek mindazok, kik tárgyaikat 
adás végett beadni szándékoznak, hogy azt 

.indég >z-rda estig tegyék, mert akkor ezen 
„rgvak a kővetkező csütörtökön megjelenő 
urdetésben m< gemlitethetnek.
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27 krtól kezdve
íranozia -i'i kirágok, báli színes haris- 
ny ík ft hí legyezők, fodrok és szala­
gok meg pó >zép választékban kap-

Baum
i éfsi-gyári raktárában.
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Nines tibbé köhögés.
E^ger ■d- '.-mel!pastiliái a legkelleme- 

izt«»>.»b: gyógyszer köhögés, rek^dt- 
. • - •kbái;»aln.k. elnyáko-oilás és minden-

ü,»ta. js .ti Kapható eredeti csórna- 
_ .kt■ .* . 5<) sr- .1 írtért annak készítőjétől 
..Egg--:* A Bu i-ipst Erzsébetter 3. sz.“ és 

i Nándor és Tamási Károly 
. sv-/. i::. t A .állítás naponkint szakadat­

lan. v . Halvány r» vagy utánvétellel.
V, g-.aként frtren készült tinóm theasü 

- v k ' csői.agokban 1 írtjával.
• EGGER A.

,44> Budapest. Erzsébettér 3
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- r-jogy húzásoknak, Ausz- 
k'.r 'Id lotteriainak. kisorso- 
*r* kpapíroknak, vasúti, guz- 

fi veknek, -jlsobbaégi s

P1 i < vasúti ügyeknek. 

iifizetést nyitunk a

vitt nyereményeket "

k havonként 3- 4-szer, 
t i.aeyar szövegben, és 
bt’ .z;u után ; e lap kön- 

zélszerü « tabellaszerü 
.-ok átélés sorozatait, vala- 

vagy.- a kihúzott de el nem
l-’.H-a a,z értékeknek bir- 

.-i n- íülözhetetlen közlönyt

Előfizetési díj házhoz hor.va 
vagy postán küldve egtsz evre ^

A MERCUf? liadóhivatala

Felhívjuk a t. közelséget az olvasha­
tóan írott czi.-nnrk és utol ó postának fela­
dására A p :nz »éküldése legczélszerüoben 
postautalványon történhetik

(450.)

Eisinger M. J. és fiai
Be,-. Neubau, Zollergasse 2

. ^ y rr.. r.:stenüfn. c íelségé""haditeager7s3eéCír:
* .-.térét set szállítói ----

király: szabadalmazó:: gyárának 
1*-S.j'»bb *■ s leírajánlatraméltóbb
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V Előfizetési árak: }
Helyben és postán küldve

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — * 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
fő-piaez, VECSEY-liáz, földszint a szer­

kesztőségbe bérmeutve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TLLEtiDl K. LAJOS ée ifi. CSATHV 
KÁROLY könyvkereskedésében » a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreeseo-vldéhl „fAffetlenségl párt“ közlönye«
Megjelelt hetenklnt Itezlr: hétfia, kedden, szerdán, ceiiíürtdkSn és szombaton.

^ Hirdetési díj: ’
Othasábos petitsoréit 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért küü'-n 

30 kr.
„Ny i 1 t-té r“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kézi rátok nem adatnak 

vissza.

Diaiéi örökösei könyvnyomdájában.

Debreczen, jan. 4.
(P.) Minden jel oda mutat, hogy az 

első tavaszi szél megfogja hozni a moz­
gósítás s ezzel együtt a háború hírét.

A lapokból csak annyit tudunk még, 
hogy azon hir, miszerint a novi-bazári 
kerületre vonatkozó tárgyalás már befe­
jezéshez közel volna — alaptalan. Sőt 
a magas körök véleménye is ingadozik 
ezen foglalásra nézve, a mennyiben vau­
nak egyes hangok, melyek a foglalás el­
len nyilatkoznak s pénzügyi ^nyomasztó 
helyzetünkről beszélnek, sőt egyenesen 
kimerik mondani, hogy ezen szándékolt 
foglalás monarchiánkat teljes tünkre jut­
tatná.

Hanem azért az eszme, elejtve nem 
lesz és pedig egyszerűen azon ókból, 
hogy ha az eddigi eredményt is kocz 
kára tenni nem akarják, menni kell to 
vább. vagy fel kell hagyni az egészszel. 
Abban hagyni a dolgot és vissza vonulni 
teljesen, annyi volna, mint a nagy világ 
guuyjának kitenni az államot, — meg­
maradni a jelenlegi állásban ismét nem 
lehet, mert hiszen még csak az előcsar­
nokban vannak hadaink s tulajdonképen 
ezután következik azon terület, mely a 
két „veszedelmes1 tartományt, Szerbiát 
és Montenegrót egymástól elválasztja s 
melyre a magas politika szerint — ok­
vetlenül szükségünk van, ha nem akar­
juk, hogy azok kezetfogva működjenek 
ellenünk.

Igen de az a bökkenő, hogy mi­
után Törökországgal nem sikerül a szer­
ződés megkötése, igy bizony ott nem a 
legszívesebb fogadtatásban részesülnek 
csapataink, nemcsak a felkelők, hanem 
a török kormány részéről is ; igy No- 
vibazár megszállása többé nem vég­
pontja a hadviselésnek, hanem most már 
egész Szalouikiig kell meghurczolui fegy­
vereinket.

A végzet utolérte e kárhozatos esz­
mét s hajtja maga előtt, mint katángot 
a zivatar. A hir szerint már meg van ál­
lapítva a menetrend, ezredek száma és 
az irány ; de ezen terv még ott lappang 
valamelyik iroda-asztal fiókjában, hogy 
egyszer csak mozgósítási parancs alak­
jában hagyja azt oda, és lepje meg a 
békés hajlamú világot.

Ez a mi végzetünk, hogy mikor 
magunknak is oly nagy szükségünk 
volna a békés nyugalomra, ellevéti bo­
rítva minden nyomorúságokkal — akkor 
mi megyünk háborút keresni, vért, va­
gyont pusztítani, minden czél nélkül, 
csak azért, mert némely hóbortos elmé­
nek szándéka vau nevét a történelem 
lapjain megörökíteni.

No hiszen meg is örökítette, mert 
ezerek vére szolgáltatta a tintához való 
anyagot, s egy elpusztított tartomány 
füstölgése jelzi a lapot, melyen e hallat­
lan dicsőség felírva van.

Csak előre jó urak, hanem mig sze­
meitek a dicsőség egébe néz, jó lesz 
olykor lábaitok alá is pillantani, mert 
egy megbotlás úgy a mélyre zudit, hogy 
az Ítélet nap trombitája sem költhet fel 
többé benneteket.

A „D E B B E C Z E N11 T í B C Z A J A.

Egy pár nagy-körösi, volt tanártársamnak.

Megvetéssel fordulok felétek 
Két kiismert, színes álbarát!

Kik mosolygva, színig töltöttétek 
Szenvedésem méreg poharát.

Engem a kin áradási nyomnak,
S végszavam csak e két sor lehet: 

„Megvetésem és utálatomnak
Hitvány tárgya, ember a neved \u

Tudod isten! mily forrón szerettem 
Ez igaznak hitt barátokat;

Nem maradtak vélem, csak egy-ketten, 
Mig felém sujtál villámokat 

Sugaránál, szórt villámaidnak 
Dörgni haliám a borult eget: 

„Megvetésem és utálatomnak
Hitvány tárgya, ember a neved !“

Kiket értett, szinlett jó barátok,
Kérditek a dörgedelmes ég ?

Nem másokra ezélza, csak reálok,
Kiknek elve: büszke nyegleség. 

Eloeveslek társadalmi gyomnak,
Mit kitépni végkép nem lehet;

Melyre illik jól: „utálatomnak 
Hitvány tárgya, ember a neved \u

Politikai hírek.
— Az újévi gratulácziók most sem ma­

radtak el. Az „engedelmes“ párt felkereste a 
fővezért, Tiszát, s beszélt neki sok mindenfé­
lét. Tisza még többet beszélt nekik össze-visz- 
sza, 6s azt kívánta, hogy neki feltétlenül 
engedelmeskedjenek. Oh hogyne engedelmes­
kednének ! midőn Tisza „legkegyelmesebben“ 
még kezet is fogott velük. Nekik ez boldog
uj esztendő !

— Bukarestből távirják, hogy két nap 
óta az ottani vasúti állomáson nyolezszáz ko­
csi vonult át orosz katonasággal. A katona- 
szállitasok a bender-galatzi vasúton nagy mér­
tékben folynak. A csapatok Bulgáriába irá- 
nyoztatnak, hová százezer embert akarnak kül­
deni- E cselből a ruméliai vasutak a Lemberg- 
Czernovitz Jassy vasúttól 340 kocsit vettek 
kölcsön. Ép oly nagy mértékben lett a kato­
nák szállítása Odeszából Burgasba megkezdve.

Viszszapillantás
az 1878-ik évre.

II.
Debreczen, jan. 4.

Hogy városunk főiskolájáról is megemlé- 
hogykezzünk, elegendő felemlíteni, hogy az 1878 év 

kezdetén főiskolánkba 1621 mdományért szom­
jazó ifjn járt. Ezek közül a hittanszaki pályán 
127, a jogászi pályán 120, a gymnásiumon 668. 
a tanitóképezdén 85, a reáliskolában 103, és az 
elemi iskolában „548 tanuló járt. A tanítványok 
40 tanár és 6 tanítótól nyertek oktatást.

Nem terjeszkedhetvén ki a közművelődést 
előmozdító egyébb apróbb rész'etekre, átté­
rünk ama politikai mozgalomra, mely a keleti 
kérdés, illetőleg a keleti háború kezdetekor 
már, keletkezett hazánkban s elhatott ennek 
legkisebb helységébe is. Értjük a magyar-tő­
rök barátságot.

Az 1877-ik év óta, mikor ifj.iink, a ma­
gyar török barátságnak hathatósabb kifejezést 
adandó Törökországba a vitéz hadvezér Os- 
mannak "3Tszkardot vittek, s a mióta e látoga­
tás Törökország részéről viszonoztatott: e ba­
rátság Magyarországon is mindinkább szilárdabb 
alapon n igyobb mérveket kezdett ölteni. E ba­
rátság természetes kifolyása volt aztán, hogy 
az országszerte tartott népgy ülések ben a nép 
sürgette a magyar kormányt, miszerint az orosz 
által kezdett igazságtalan háború tovább terje­
dését, még saját hadainknak a törökökhöz se­
gélyül vitele által is, igyekezzék megakadályoz­
ni ; de hát a nép szava siket fülekre talált, a 
véres drámának szabad folyás engedtetett, s 
igy történt hogy a valóban hős törökök min­
denkitől, még legjobb barátaiktól is elhagyat­
va, elbuktak ugyan, de ügyök igazsága és az 
óriás orosz hadsereggel szembeni harczolásuk 
nagyszerűsége, dicsőséget aratott az egész mü­
veit világon.

Debreczenben is nem kis mérvben nyil­
vánult a török nemzet iránt a rokonszenv ; s 
ennek következtében a város lakosságának so­
raiban is folyton nőtt az elkeseredés, midőn 
láthatóvá lett a kormány magatartásának tulaj- 
donképeui czélja. S midőn fájdalmasan tapasz­
talta a lakosság, hogy Plewaa véráztátott téré­
in megtört az Ozmán birodalom legderekabb 
vezérének és hadseregének ereje ; s midőn látta 
hogy e vereséggel el volt döntve teljesen Tö­
rökországnak sorsa az egyenlőtlen harezban : 
nem késett erkölcsi elismerésül a sultánnak és 
hadvezéreinek egy arany cserkoszoru i

Hogy szivem jó : azt nem tagadátok, 
Mégis azzal visszaéltetek ;

Hűbb kebelt s jobb erkölcsöt kívánok, 
Ámde hol van emlékkönyvetek ? . . . 

Belé irom egy szellemrokonnak 
Énekéből ezt a kezdetet: 

„Megvetésem és utálatomnak
Hitvány tárgya, ember a neved !“

küldeni. A rokonszenv eme eklatáns kifejezését 
a török sultáu emelkedett hangon Írott, s a 
cserkoszoru elkészítésére kiküldött bizottság 
elnöke gr. Vay Dánielhez intézett levélben 
megköszönte, mely nagybecsű okmány, az ez 
ügyre vonatkozó okmányokkal együtt, megőr­
zés végett a debreczeni főiskolai múzeumnak 
adatott át.

Az 1877. évben keletkezett, és az 1878. 
évben még erősebb kitejezést nyert magyar­
török simpathiára kormány férfialak egyáltalá­
ban nem adtak semmit, magatartásuk elannyira 
hideg volt, hogy kezdetben azt sem lehetett 
tudni, váljon közömbösség-é az vagy semleges­
ség ? Csak később, jóval később ütötte aztán 
ki magát a szeg a zsákból, s ekkor mindenki 
meg is győződhetett, hogy kormányunk a ke­
leti háborúval szemben egyáltalában nem a 
semlegesség szerepét játszotta, hanem ellenke­
zőleg, leste, várta az alkalmat, hogy a zava­
rosba halászhasson. Gróf Andrássy Gyula igen 
okos ember; kitűnő czéliövő, eltalálja a vere­
beket, ezt már bebizonyította újabb szereplése 
kezdetén S.-A.-Ujhelyen, de hát ő is halandó, 
megtörténik rajta is, hogy bakot lő. Ily bak 
lövés volt tőle az általa forcirozott berlini 
congressus. Azt hitette el a világgal, hogy ott 
fogja kikovácsolni az európai békét, és ime a 
kongressus kovács műhelyéből kikerült az ördög 
szekere — h háború- A hadügyminisztériumok­
ban kifőzték már jó előre Bosznia és Herce­
govina téréinek osztrák-magyar hadseregekkel 
megszállását, de hogy ennek a látszata a 
gyen, hogy azt Ausztria-Magyarország nem ma­
gától cselekszi, hát erre a co tigress us ban a hatal­
mak, által felhatalmazást adatott magának, hogy 
utóbb — a mint történt is — azzal menteget­
hesse magát, hogy az occupatióra kényszerít­
ve volt.

De hát a világ szemét bekötni nem lehet 
Nagyon hamar rájött mindenki a turpisságra. 
Mert ha áll az, hogy Andrássy nem tudta, — 
mily mandátumot fog adni a kongressus a mo­
narchiának : akkor mi czélja volt a mozgósí­
tásnak a kongressus Összeülése előtt ? Ha pe­
dig tudta, hogy mily mandátum fog a congres- 
susban létre jönni, akkor mirevaló a mentege- 
tődzés, hogy a közös birodalmat kényszeritet- 
ték a terület foglalásra ?

— budapesti HÍREK. A „Rester Lloyd“
czimü német nyelvű kormánypárti lap jan. el­
sején ünnepelte 25 éves jubileumát. A nemzeti 
színházban újév első napján Szigligeti Ede 
Trónkereső“ czimü darabját adták elő. 

Joachim, a világ első hegedű művésze jan. 8- 
kán Budapestre érkezik hangverseny tartás 
czéljából. Bercsényi Béla „Gróf Dormándi 
Kálmán“ czimü darabját hatásos szép jelene­
tekkel bővitette, s az igy átdolgozott darab 
közelebb kerülend színre. Az lljÓV alkalmából 
ismét több rendbeli lap indult meg' fokváro­
sunkban.

VIDÉK. ^

A „Debreczen“ levelezése. —^ '

H.-Böszörmény, jan. 2.

Szentpétervár, január 2.
A muszka trónörökös és gróf Schuwaloff 

közt fenállott ellenséges állapot a koronaher- 
czegnő közbenjárása folytán tökéletesen meg­
szűnt. Ugv látszik, hogy a koronahérczeg ma­
ga részére külön pártot szándékozik alakítani 
és annak diplomatiai vezetője Schuwaloff lesz* 

Újból az hírlik, hogy a czár hosszabb 
tartózkodásra e hó közepe táján Varsóba érke­
zik, mely alkalommal a lengyelek javára úgy­
nevezett engedmények fognának proklamáltat- 
ni. Irányt adó lengyel körökben tudják, hogy 
netaláni látszólagos engedmények nem a szere­
tet vagy igazság, hanem a félelem következmé­
nyei volnának. Az előkelő lengyel családok 
trónörökös iránt sokkul nagyobb rokon szén vei 
viseltetnek, mint a czár iránt. — Hogy vár­
hatna a lengyel alkotmányos rendeleteket oly 
muszka czártól, ki az orosznak sem teszi a legcse­
kélyebb engedményt. A czár Varsóba érkeztél 
és a szép Ígéreteket csak azért hangoztatja hó­
napok óta a muszka fizetett kormány sajtó, mert 
jól tudják hogy most az első komoly lengyel 
demonstráló egész Oroszországra nézve az ál­
talános forradalom jele volna.

Hogy előbbi közleményünkben említett 
hadház-böszürményi szárny vonal kiépítési költ­
ségének 7 százalékos törlesztő kamata mintegy 
14 ezer forintot tenne, egy önzetlen ügy barát 
fáradozása s utánjárása folytán a tiszavidéki 
vaspálya társaság főigazgatóságától kinyert költ­
ségvetésből tűnik ki.

Hogy e szárny-vonal kiépítése Böször­
mény közönségének termelő képességét ennek 
folytán búza, rozs, tengeri, árpa, zab, köles, 
ezukorrépa, szarvasmarha, sertés, bor, gyü­
mölcs stb. évi kivitelét, továbbá a termékeny 
s terjedelmes határos szomszéd városokat 
tekintve mennyire előnyös vállalatnak látszik, 
bizonyítja az, mikép nevezett tiszavidéki vas 
pálya igazgatósága késznek nyilatkozott annak 
lehető rövid idő alatt kiépittetésére.

Az építési költségek mintegy 200 ezer 
irtot tevén, 7 perczent mellett 32 év alatt tör­
lesztetnének le egészben.

Önként következik tehát, hogy az építte­
tő társaság ezen 7 perczent, vagyis 200 ezer 
itt után 14 ezer frt öszszeget koczkáztatván 
ezt kívánja biztosítani.

A biztosítás alatt pedig egyáltalában nem 
azt kell értenünk, hogy tehát Böszörmény kö­
zönsége évenként 32 álló esztendeig fizetne 
14—14 ezer forintot, hanem azt, hogy az épít­
tető társulat befektetett 200 ezer forintja után 
követel 14 ezer frtot minden évről a szárny­
vonal jövedelméből, ennélfogva azon esetben, 
ha a böszörmény-hadházi szárnyvöaaL-lA—ezer 
frtot nem jövedelmezne, hanem csak 10 ezer 
vagy 12 ezer vagy 13 ezer ötszáz frtot azt 14 
ezer forintig pótolni a biztosítást vállaló kö­
zönség tartozik, de azon kikötéssel, hogy az 
igy fizetett Összegeket a társulat Böszörmény 
város közönségének, kamatokkal együtt későb­
ben viszszatériteni tartozik, mikor pedig az 
építtető társulat évi zárszámadásaiból kitünőleg 
a 14 ezer írtnál nagyobb összeget jövedelmez 
a szárnyvonal, a nyereményből tartaléktőke 
alapittatik azon időre, midőn a bevétel talán 
nem érné el a 14 ezer frtot.

A vasút jövedelmezősége mellett előáll­
hatna azon szerencsés körülmény is, hogy a 
32 évre számított kötelezettség alól az alap­
tőke levonásával a közönség feloldatnék már a 
20-ik vagy 25-ik évben.

Annak tudatában is, hogy Böszörmény 
város termelő gazda közönsége évenként leg­
kisebb számítással elad még pedig jó rósz 
utón, nagy költséggel Debreczenbe szállítva 
vagy szállíttatva 80—100 ezer köböl különne­
mű terményt feltéve, de meg nem engedve, 
miszerint a biztosított 14 ezer forintot a tár­
sulat nem venné be s Böszörmény város kö­
zönségének kellene a hiányzó összeget lefizetni, 
a földbirtokos közönség már a vasút megnyílta 
által, habár azon soha nem szállíttatná is ter­
ményét, sokszorosan nyeri meg a talán fizetendő 
vasúti kamatpótlékot, mert köztudomású dolog, 
hogy e különféle termények ára metermázsán- 
ként átlag egy, néha másfél, két forinttal áll 
alább helyi napi piaczunkon a debreczeni pia- 
czi árnál; másként ez nem is lehet, mert az 
aprószeres életkereskedőknek még tömérdek 
bajjal és kiadással lehet öszszehordott nehány

köbölnyi készletüket Debieczenbe szállítani s 
elárusítani.

Ha elvétve kerül egyik másik esztendő­
ben egv—egy nagy kereskedő, látjuk mily 
hamar töhi meg raktárait, pedig szintén jóval 
olcsóbban szerzi be gabonáját az általános pi­
acai árnál, de szintén sokat is kiad inig szer­
zeményét a közelebbi vasúti állomáshoz szái- 
litatja.

A vasúti szárnyvonal kiépítésével piaczunk 
természetesen egyenlően tartaná magát a kö­
zelebbi nagy városuk piaczaival. Kereskedő­
ink ha nincsenek, lennének, s azt az árt adnák 
meg a földmivelőnek terményeiért minden idő­
ben, mennyit Debreczenben, idejét, fáradságát 

költségét felszámítva soha meg nem kapott 
nem kap.

Ez utón, ha vasutainkat terményeink el­
szállítására önmagunk nem használván, annak 
költségeit pótolnunk kellene is, kiadásunk sok­
szorosan megtérítve lenne.

Ha 10. 20, 50, 100 köböl életet adunk 
l valutáinktól elválhatlan termény kereske­

dőknek, legalább ugyanannyi forintot nyerünk 
ha talán pár ezer forint hiánya lenne a biz­

tosítandó Összegnek, helyben s jó áron eladott 
terményünk egyes köble után egy két k raj czár t 
szükségeseién neheztelés nélkül fizethetnénk.

Egyelőre nem számítva a nagy határral 
bíró Újvárosra, mely hozzánk jóval közelebb 
esik mint Debreczenhez, nem számítva a nagy 
Margitára, Doroghra. szerencsétlen évnek kellene 
lenni, midőn a szárnyvonal személy és áru 
szállításból 14—15 ezer forintot be nem venne 
csupán Böszörménnyel közlekedése által is.

Sertés és szalonna szállításunk téli utaink 
járhatlansága miatt ez ideig számba vehető sem 
volt, pedig 5—6 ezer metermázsa igy is ela- 
datik évenként, meg fogják látni, mily lendü­
letet nyer gazdálkodásunk e téren a vasút ki­
építésénél.

Régi a vasút eszméje, de egy hadház- 
böszörményi vonal kiépítésének gondolata sok­
kal újabb s talán minden eddigi ilynemű szá­
mítások között a leghamarabb, legkevesebb 
terheltetéssel s mégis Böszörmény város közön­
ségére nézve legnagyobb haszonnal kivihető.

Szükség, hogy megérleljék nagyobb bir­
tokosaink ez eszmét s vállvetve müködj-nek 
annak még az 1879-ik évben kiépítésére.

Figyelemmel kisérjük a kevés sőt remé­
nyünk szerint semmi terheltetéssel nem járó 
szárnyvonal kiépítésé tárgyában tett lépéseket. 
Ki ennek ellensége, az Böszörmény város kö­
zönsége közvagyonosodásának s műveltségének 
általában, nagy falusiasságából kiemelkedésé­
nek is ellensége.

Adjon Isten jobb jövőt!
r. I.

— VIDÉKI HÍREK. Földrengés volt Gyön­
gyösön decz. 31-én. A lakosság nagy izgalom­
ban töltött el egy pár órát. Degré Alajost, 
pártunk derék képviselőjét a bony i választói 
fáklvászenévei tisztelték meg az ünnepek alatt. 
Szegeden a felső kerületi népkör Bakai Nán­
dort választotta elnökévé egyhangúlag. Öngyil­
kos. Steffek Gyula keztyüs Kassán revolver- 
lövéssel véget vetett ifjú életének. Jelentékte­
len pénzügyi zavar indította a szomorú elhatá­
rozásra. Gyilkosság. Furtán egy odavaló előke­
lő polgár nagyobbik fiát öescse a vas villával 
mellbe szúrta. Kolozsvárott Kálmán Mari nevű 
fiatal leány szerelmi bubánatból véget vetett 
életének.

ÚJDONSÁGOK.

* A ref. egyháztanács holnap, január 5; 
kén d. e. 10 érakor iskolai ügyek, küldöttség1 
jelentések, kérvények, s egyéb folyó ügyek 
tárgyában ülést tart.

* A debreczeni iparos ifjak holnap d. u. 
tartandó közgyűlésére ismételve felhívjuk az 
illetők figyelmét.

* a "Debreczen városbeli esküdszéki ké­
pességgel bíró lakosok összeirási lajstromai az

Losonczy László.

Az asszony kapitány orra.
Elkészítés.

Irta: Gorovy Miksa.
Egy balzsamos légü, üde májusi napon 

értünk, Kilányi Ipoly barátommal, európai kőr­
útunkban La Motteba, — Saint Omérből, hová 
egy ismerősömhöz voltunk hivatalosok, — egy 
nagyobbszerü vadászatra.

Innen Boulogneba igyekeztünk, onnan 
pedig Doverbe, mivel tervünk szerint e helyet 
tűz tűk ki, partra szálló helyül Angliában — 
elsőnek. —

Hogy utunkat minden fennakadás nélkül
folytathassuk, — czélunkhoz, — gyorsan si­
ettem a pénztárhoz, jegyet váltani, a hol már 
többen gyűltek Össze ugyan e czélból. — 
Jegyeinkkel kezemben Ipolyhoz közeledtem, 
midőn egyszerre kellemes „Oh verflucht“ né

met felkiáltásával, — a pénztárnál egy jegyet 
váltó hölgyre tesz figyelmessé. —

A mint a hölgynek alakját hátulról lát­
tam, önkénytelenül kellett magamnak beval­
lani, hogy az „egy Phidias metszette szép­
ségű.“

Valóban, már oly sok szép alakú höl­
gyet láttam s tanultam eddig is ismerni, hogy 
még gondolni sem mertem egy még „szebb­
nek“ látását, de a természet, mintegy kign 
nyolni látszott engem, e merész állításomban.

Ha az alak festését megpróbálni bátor­
kodom, azzal csak azon benyomásnak engedek 
tért, mely engem, annak látásakor elfogott.

De tehettem e másként, midőn most is 
magam előtt látom, ha csak reá visszagon­
dolok ?

Teremts magadnak egy ideált, melynek 
alakja, a közép magasságúnál valamivel na 
gyobb, a hol a végtagok mértéke, a derék 
karcsúságával fenségesen megegyezik, melyben 
a női zsengeség s a férfiúi érczesség oly mű­
vésziesen foly Össze, — párosul egygyé, s me­
lyekre oly szoborilag simul, a könnyű átlátszó, 

"lágos szürke selyem barna ruha, mintha 
arra Öntve lett volna.

Összegezve pedig, a természetnek oly 
mestermüve, melyben maga is gyönyörködni 
látszott, ezt mintegy bizonyítják, a rövid s 
magas torkú piczi lábacskák és a kis hófehér 

, gödröcskés, rózsaszín körmü keztyütlen mint

szépségű kezecskék „Cleopatra kezek“ mint 
Blasel mondja.

Ipoly és én örültünk, mint a féle fiatal 
emberek, ez utitársnőnknek, mivel a látottak 
után, hinni véltünk a nő szépségében, kiben 
még egy kedves társalgásu modort is reraé- 
nyeltünk.

Hét órakor indul a posta kocsi Boulogne 
felé. — Jj

Mire a torony óra elütötte a hetedik órát, 
a kalauz jelt adott a beszállásra.

Pár perez múlva rá elfoglaltuk helyein­
ket a nehézkes jármű zárkájában, hol heten 
voltunk mint a gonoszok.

A jobbi oldalon, három kalmárnak s egy 
hivatalnoknak látszott — a bal oldalon Ipoly, 
mellette az idegen úrnő s végül én foglaltam 
helyet.

így hát mi voltunk belől, a különféle 
alakú s csomagolási podgyász felől, a kalauz 
hátul, — s az el marad katlan postakürtü pos­
takocsis elől, a ki most miután már minden 
rendén volt, ostorával, a két kapltulácziót ki­
szolgált lovak közzé cserditett, mire a szegény 
párák megindították a recsegő nehézkes jár­
müvet, hogy újból tegyék meg — a már meg­
szokott — nyolcz órai terhes utat minket Bou­
logneba szállítva.

A kocsi megindulása után, kezdetét vette 
nálunk, — s mint már ez rendes szokás uta­
zásnál a kölcsönös kikérdezés, nevezetesen* 
jhogy kiki honnan jön ? — hová szándékozik ?
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Kicsoda ? miféle járatban van ? s tiilib e 
féle. —

Én szomszédnőmhöz fordultam hasontar- 
talmu kérdéseimmel, megkezdeni a társalgást, 
mirel azt hittem, hogy társalgásunk alatt, föl­
emeli fátyoiát arczárói, mely ezt eddig ko­
nokul eltakarta kiváncsi szemeim elől, s látni 
fogom azon arezot, melyet magamnak előre 
„szépnek“ festék.

Rövid tartamú társalgás után, már is azt 
vettem észre, hogy utitársnőnk a magasabb 
„haute volée“ tagjainak egyike, ki a legna­
gyobb könyedséggel társalog majd erről 
majd arról,"s nagy gyakorlatot árult el — az 
egyik tárgyból! — másikban elmés átmenete­
imben — melyet folyton egészséges, tüzes, ta­
lálós élczekkel tudott kedvesen fűszerezni s 
bájosan ékesíteni.

De arczát még most sem láttám, — Uh 
az az átkozott kék fátyol! — Talán nem volt 
rám féltékeny ?

Miután gondolkozás módját némi részben 
már ismertem, most azonban, hogy fogalmam 
teljes legyen, okvetlenül kellett arczát is lát­
nom, — igen de hogyan ? . . .

Eltökéltem magam, úgy tenni mint azt 
katona szokta tenni.

„Richtung direction a czél.“
(Folyt, köv.)
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1867-dik évi május 17 én kibocsátott m. kir. 
igazságügy miniszteri rendelet 10-ik §-a értel­
mében, f. januárius hó 3., 4. és 5-ik napjain, 
a város főházánál a nagy-tanácsteremben, min­
denki által oly végből megtekinthetők, hogy 
az ugyanazon napikon d. e. 9 órától 12-ig 
együtt ülendő bizottmány előtt az említett Ösz- 
szeirások ellen netalán felmerülő paaaszok, il­
letőleg felszólamlások előadhatók legyenek. 
Egyúttal közhírré tétetik az is, hogy az 1879, 
1880, 1881-ik évi szolgálati lajstrom, az e végre 
kijelölendő esküdtszéki tagok neveinek ugyan­
azon igazságügyminiszteri rendelet 11. §-a ér­
telmében, január hó 5-én déli 12 órakor, a 
fennirt helyiségben nyilvánosan eszközlendő ki- 
sorsolása utján fog megáilapittatni. Kelt az e 
végre kiküldött bizottmánynak — Debreczen, 
1879. január 2-án tartott üléséből. Laky La­
jos tanácsnok, mint bizottmányi elnök.

* Népesedési mozgalom. Az 1878-dik év
folyamán a debr. ref. egyházban született fi- 
nemü 801, nőnemű 735 összesen 1536. Elhalt 
férfi 770, nő 746. A józsaiakkal együtt 1521. 
— Oszszeeskettetett a ref. egyházban három­
százhuszonegy pár. — Hozzáadva a római 
cath. egyház kebelében szülöttek és meghal­
tak számát: a két egyházban született össze 
sen 1749 gyermek: meghalt 1764 egyén.

* A kereskedő ifjak önképző egylete ál­
tal rendezendő tánczvigalora a „Korona“ szál­
loda termeiben jövő február hó 7-én fog meg-

* Közönségünk kedvenczének Szatmári 
Károlynak január 8-án, szerdán lesz jlltaiom- 
játéka, a midőn is a „Siklósi leányok és Z<ig- 
inond király álma“ eredeti történeti színmű fog 
előadatni, dalokal, fegy vertánczczal és nagy néma 
képletekkel. A darabban előforduló képletek ; 
1. Pannónia és Magyarhon négy folyója. 2. A 
boszuló kar. 3. Or«zággvülés Mária Therézia 
alatt, 4. A szabadság megváltója 1848-ban 
heugáliai fénynyel. A 4-ik képben „Legújabb 
népdalok“ -szerző: Konti József, szövegét: 
Szathmáry Károly, énekli: Nyilvay 1. ez uj 
népdalok szövege a pénztárnál leend kapható. 
Hisszük, hogy a közönség ez alkalommal zsu- 
lolásig megtölti a színházat.

* Jogászbál-Ügy. Van szerencsém tudatni 
az 1879. január 10-én tartandó jogászbál al­
kalmára — p-uholyt vagv zártszéket előjegyez-1 
tetőkkel, miszeriBt az általok előjegyeztetett 
páholyok- illetve zártszékek jegyei, tőlem (bál 
bizottsági iroda péteitia-utcz.i, 816. sz.) napon-

ként d. n. 3-4 óráig kiválthatók. Figyelmébe 
ajánltatik a n. é. közönségnek, miszerint a ó-od 
emeleti páholyhoz, belépti-jegy nem szükséges. 
Debreczen, 1879. év január 4. — Szepessy
Zsigmond, biz. jegyző. . , ,, ., , ,

* Postaügy. A posta: értekezik kék ma­
gán árusítására vonatkozó szabályok löiy-ik 
évi január hó 1-től kezdve következőleg vál­
toztattak meg. a) A magán utasítók jutaléka 
tekiutet nélkül az egy év alatt elints,,.ott ér- 
ték czikkek összegére egy százalékkal (1 /0) 
állapittatik meg. b) A magán árusító a postai 
értéi czikkek minden neméből árusíthat a 
hirlapbélyeg kivételével, rendszerint azonban 
csak arra köteles, hogy a 2. 3, 5 és 10 ros 
levéljegyekből, levelező lapokból, bel- es kü - 
földi utalvánv lapokból, utánvételi lapok s 
jegyekből és "szállító levelekből készletet tart­
sam A rendelés mindig öt (5) forinttal oszt­
ható összegben történjék, de egy-egy megren­
delésnél legalább 10 frt. névértékű cztkket 
kell megrendelni. Rendszerint legalább egy 
hétre való anyagot kell egyszerre beszerezni 
és csak kivételképen lehet egy héten tob szőr 
anyagot rendelni. Egyebekben órté ezt 
kék magán árusítására nézve fenálló sza a y» 
épségben maradnak. Kelt Debreezenben •
január hó 3-án ra. kir. postahivatal, fonok

? * Magyarország legrégibb lapja, a „Deb- 
reozen n.-váradi Értesítő“ mely varosunkban 
jelenik meg, a tegnapelőtt lapunkban kozlott 
„Visszapillantás 1878-ra“ czimü czikkben, a 
helyben megjelenő hírlapok czimeinek elsoro­
lásakor — feledékenységből említés nélkül 
hagvatott. Utólagosan helyreigazítjuk e téve 
dést, azon megjegyzéssel, hogy a lap a jelen 
évi január elsején már 37 évfolyamába lépett, 
s vele együtt az év végével megszűnt 3 lap ki­
vételével, jelenleg hét hírlap existál varosunk-
ban. . ,

* Nem feledkeztek el itthon maradt ked­
veseikről a Boszniában levő szegedi derék n 
uk. A tisztikarból nehányan következő sorokat 
intézték Szegedhez • „a népek hagyományos 
szokásai iránti kegyelet sugalatának hódolva, 
a 46-ik gyalogezred összes legénységének meg­
bízásából drága honfiaink és honleányoknak
boldog újévet kívánunk!“

* Öt forintért egy Pap Sándor nevű hi­
res korcsmái verekedő Nagyváradon megakarta 
társát, M'«zes Gergelyt ölni*. A nevezett »oin- 
mát erővel akarta Mózestől elvenni Papp Sán-

ZtUZZ S7UL&
előbb Ormós Ferencz

P n;riabergi és disz m -ü. á, r -u. fiólEüzlete *1

DebreczenöeD.. a föpíaczou, Sete Bernát nr lázában
a .BIKA"* szállodává! szemben.

(Főraktár Becsben. Széni istván-tér 3 dik szám alatt.)

dúsan berendezett raktárát.Ajánlj

Vadászati és védő czikkek : Percusion, Lefaucheux, Lancaster és 
Flobert fegyverek, töltények, tölténytáskák és övék, revolverek, pisztolyok, 
hozzávaló töltények és táskák.

Lovaglásra: angol disznóbőr nyergek, kantárok, izzasztók, zabolák, 
kengyelvasak, sarkantyúk, lovagló vesszők, botok és ostorok, valódi angol 
nyeregszappan.

Utazáshoz : bőr, vászon és fa öndők, táskák, toiletthez berendezett cas- 
settek és táskák, Plaid s'.ijak, gummi köpenyegek.

Háztartáshoz : asztalkések, fa, csont, szaru, alpacca és alpacca ezüst 
nyéllel, britauiaércz, pakfong, alpacca és alpacca ezüst kanalak, eczet, olaj 
és vajtartók, ezukorvágók és szelenczék. tbeafőzők, kannák, kávéfőző gé­
pek. kávéőrlők, gyorsforralók, húsvágó és kolbászcsináló gépek, fa, pléh, 
briíánia érez- és aipaeca-tálezák, asztali gyertyatartók, réz, vas, bronz, bri- 
tania, érez, pakfong, alpacca és alpacca ezüstből, R. Ditmár-féle asztali és 
függő petroleum lámpák, madárkaliczkák. virágasztalok, sodaviz-gépek.

Toiletthez: fésűk, fog, köröm, haj és ruhakefék, szappanok, fogpép és 
porok, valódi kölnivíz és illatszerek.

Báli legyezők, ékszerek, virágusokor-tartók, legyező zsinórok.
Küiönbféle diszáruk vas, bronz, fa, porczellán, maché és bőrből.
Optikai Czikkek : orresiptetük, szemüvegek, Lorgnettek, táv- és színházi 

látcsövek, barometrum, hévmérők, szesz, ezukor, bor, sör, eczetmérők, viz- 
mértékek.

Legújabb divatu férfi és gyermek kalapok, keztyük, esőernyők, séta­
botok, tajték pipák, s/.ivarszipkák, zsebkések, pénz és szivartárczák dohány­
vágó gépek. — Gyermek játékok.

Szódavíz gépek 8*/2 forinttól 20 forintig.

Üzletbesztintetésvégett
önkéntes végkiárulás.

A an szerencsém tudatnom, miszerint üzletemmel végképpen felhagyni, 
magamat ei határozván, az abban jelenleg létező vászon, röfős és rövidáru 
czikkekből álló összes készletet, önkéntes végeladás utján, igen jutányos 
árban elárusítom.

Mire a t. ez. közönséget, tisztelettel meghívom

leim Melf,

czág alatti üzlettulajdonosa.
Üzlethelyiség : főpiacz, tábornoki lakházban.

(305.)

dór, s a dulakodás közben annyira nekihevült, 
hogy éles késsel a szegény Mósest összeszurkálta.

* Javában mulatnak a vidéken. Közelebb 
az énuihályfalvai ifjúság rendez tánczvigalmat 
a „Komlódhoz czimzett vendéglő nagytermé­
ben e hó 18-án. Beléptidij személyenként 1 
forint.

* Nagy gyorsaság. Egy trencsénmegyei
községből a múlt őszön elvitték a tanitót Bosz­
niába. A község folyamodik a minisztériumhoz 
a tanító felmentése iránt. A kérvényre sokáig 
nem érkezett válasz. A tanít.) a napokban az­
tán hazatért Boszniából. Utána csakhamar 
megérkezik a kérvény is, ilyen hátirattal : — 
„elutasittatott, a tanítónak be kell rull^_0*' 
nia!! __ Történt vala pedig ez az ur 18.8-
dik esztendejének az ntóljáo.

* A „szerencse fia“ czimü kitűnő regény
szerkesztőségünkben folyvást kapható 1 írtért.
— Felhívjuk reá a t. közönség becses figyel-

* Helyreigazítás. Lapunk f. é. 251. 252, 
253 számainak hirdetési rovatában, B. Újváros 
s elöljárósága által közzétett állatorvosi pályá­
zatban a feltételek közt azt foglaltatik hogy 
nagy marha után az orvos 19 kr. díjazást nyer. 
Ez sajtóhiba, mennyiben a „Pályázat“ eredeti 
szövegében 10 kr. van kitéve, mit is ezennel
helyreigazitunk.

Különfélék.

__ Megették apatkányok. Páris
mellett a Szajnán történt e borzasztó eset. Egy 
kis hajó tulajdonos beteges gyermekét bölcső­
jében egyedül hagyta a hajón ; a mint az apa 
visszatért, rémülettel látta, hogy kis gyerme­
kének egyik karját és fél arczát óriási nagy­
ságú patkányok marczangolják és mondott test­
részeket nagyrészt már fel is emésztették. A 
kis gyermek pár óra múlva meghalt.

— Borzasztó tűzvész volt a na­
pokban Lionban ; a vasúti indóházhoz tartozó 
összes raktárak leégtek. A kár meghaladja a 
2 miliőt.

— A spiritisták egylete Buda- 
peüen az ó-évet szellemidézéssel búcsúztatta 
el. Ez alkalommal Berlinből egy uj medium 
érkezett, kit a hívők nagy tiszteletben tarta­
nak, mert állítólag már sok eseményt előre 
megjövendölt, mely azóta kevés változással be 
is kövefkezett. M-gjósolta, hogy a pápa a né­

met császárral ki fog békiilni, s hogy Bis­
marck herczeg 76 éves korában fog meghalni, 
ó év estéjén a medium ismét mutogatta tudo­
mányát, megkérdezte a szellemeket a jövő év 
kilátásai iránt s aztán a következőket jóslá : 
„1879 év be fogja zárni a XIX. század 7-ík 
évtizedét, mely véres világeseményekkel kez­
dődött a Nyugaton s hasonlókkal végződik á 
Keleten.“ Az ülés éjfél után 3 óráig tartott.

__ A ki a más világróljöttmeg.
Lembergben a múlt héten Fischer Pejrecnevü 
öreg zsidó, hosszas szenvedés után egy heves 
görcsroham következtében állítólag meghalt. 
Péntek délután lévén, a holtat már nem temet­
hették el, hanem a szokott módon kiterítették 
vasárnapig. — A vallás értelmében mellé­
rendelt őrök — már szombaton hajnalban 
neszt halottak a takaró fekete lap alól. és egy­
szerre Fischer uram szitkozódva felkel fekvő­
helyéről. Az örök természetesen elfutottak, 
kik közül az egyik az ijedelemtől meg is hal:; 
mig a teszhalott egészsége mindinkább javul.

— A sertések egy újabb tulaj­
dona. Z. városban egy szép reggelen belép 
a gazdasszony úrnőjéhez, egy jómódú íöldbir- 
tokosnéhoz, parancsait kérvén ki az illető
napra. — Hát a sertések mit csinálnak ? __
kérdé az úrnő a beszéd folyama alatt. __ A
sertések kérem affektálnak — feleié a kérdett. 
— Affektálnak ? Már micsoda bolond beszéd 
ez ! A sertések affektálnak ? — Már biz azok 
affektálnak — erősíti a gazdasszony. — Hogy 
értsem ezt ? kérdi boszusan az úrnő. — Hát 
hogyan affektálnak ? — Csak úgy — volt a 
felelet, — mint tegnapelőtt a kisasszonyok az 
asztalnál, midőn nem akartak enni és mikor
a nagyságos asszony rajok kiáltott: Hát ti már 
ismét affektáltok !

— Európa színházai. A legújabb 
számítások eredménye szerint Olaszországban 
348; Franczieország 337; Spanyolhon 168; 
Anglia 150; Ausztria-Magyarország 152; Né­
metország 191; Oroszország 44; Belgium 34: 
Hollandia 23; Sweitz 25; Svédország 19; 
Norvégia 8 ; Portugál 16 ; Dánia 10 ; Görög­
ország 4 ; Törökország 4 ; Románia 9 ; Szer­
bia 1 ; Egyptomban 3 színház van.

A szerkesztő nyílt postája.
A Bihar szerkesztőségének. Nagyvárad. A csera 

viszonyt továbbra is fenntartani óhajtjuk. G. S. Komá­
rom. Kéijük a folytatást. B. M. Helyben. Hosszas, — de 
meg ritkán közölhetünk ilyen müveket. VJ J. Helyben 
Sort kerítünk reá.

DEBRECZ3NI SZ:
Holnap, vasárnap adatik: 

Népszínmű 3 felvonásban.

1879. XI.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

Myilt-tér.
Alulírott, a vászon és divatáru üzlettel 

végképen felhagyván, áruezikkeimet, és kintle­
vő követeléseimet, a múlt 1878-ik évi deczem- 
ber hó 20-án leltár szerint közjegyzői okirat 
mellett, ifjú Kardos László urnák 
eladtam.

Minthogy Kardos László ur divatczikkekkel 
üzletében nem foglalkozik : tehát a nevezett áru- 
czikkeket, rendkívül leszállított áron, üzlet- 
helyiségemben (czegléd-uteza, takarék- 
pénztári épület) adatja el. Kelt Oebreczen- 
ben, 1879. január 3.

KÖNYVES TÓTH SÁNDOR.

Helyiség változtatás.
Van szerencsém értesíteni a n. é 

közönséget, miszerint ezelőtti, a „Bika“ 
vendéglő mellett levő

ssijgyáító-üsletsmet
Széchenyi-utczára gr. Dégenield házába 
(Geréby üzlete mellett) tettem át.

Midőn ezt köztudomásra hozom, nagy 
választékit lószerszám készleteimet aján­
lom a t. közönség figyelmébe ; egy. 
szersmind minden e szakba vágó ren­
deléseket gyorsan, pontosan és jutányos 
áron teljesítek.

Mészáros János,
(473.) szíjgyártó mester.

Hirdetés.
LEGFINOMABB

surányiezukor
oagy és kis süvegekben,

legfinomabb

GUBA, ARÁNY JÁVA és MCCCA 
kávékat, 

kitűnő finom OLASZ és jó minőségű

indiai rizseket,
MAZSOLA-SZÖLLÖT, MANDOLÁT,

és egyéb fűszerárukat jutányos árban ajánl

ftetély HM).
(440.)

A hölgy közönség
figyelmébe.

Van szerencsém ezennel tudomására hozni 
a helybeli és vidéki nagyérdemű közönségnek, 
hogy Kassáról itt Debreezenben telepedém le, 
ez alkalommal bátorkodom a női világnak be­
cses tudomására hozni, hogy a jelenlegi kor 
igényeiuek inegfelelőleg s a legjutányosabb 
árakért felvállalok mindenféle

női ruha kelmék elkészítését

HIRDETMÉNY.
A vagyobukott Simon Kálmán csődtöme­

géhez tartozó bolti felszerelvények és áruezik- 
keknek nagy része, még mind ez ideig eladat­
lanok : — ennél fogva, ezeknek folytatólagos 
elárvereltetése, — a rózsatér 17-ik számú Bar- 
csay-féle házban, folyó január hó 9-ik napján 
kezdetét veszi, és a következő napokon foly­
tat tátik ; felhívom tehát a nagyérdemű közön­

séget ; de különösen a helybeli kereskedő ura­
kat, hogy a jó állapotban levő boltbeli dívá­
nyok pudli, stb. valamint nagymennyiségű 
csipkék szalagok, gombok és egyéb divatáru- 
nemüek beesáron alól leendő eladásánál minél 
számosabban megjelenni sziveskedjenek.

Debreczen, 1879. január hó 2-án.

(!)
Nagy Busztáv

tömeggondnok.

kívánatra házhoz járva is, a lehető legrövidebb 
idő alatt.

Egyidejűleg van szerencsém tudtára adni 
a nagyérdemű közönségnek, hogy a

SZABÁSZATBAIT

jelenti
ROCHLITZ és BEKE

2ST O I és FEHFI DIVAT-TEBM:
DEBRECZEN,

bazár- és piacz-utcza szegleten.

A közelgő farsangi idényre ajánljuk a következő czikkeket:
Báli belépőket 3.50-tól 25-ig
Franczia vir. garniturban 2.50 „ 20 „

minden árban.Egyes virágokat

Tarlatánokat
Ezüst tarlatánokat
Báli legyezőket
Legyező tartókat

1.30-tól felébb 
5. — „ felebb 

75 „ 35 „ 
26 „ 1.50 „

Fehér és fekete báli cipőket 3.— „ 6 25-ig 
Külföldi vállfüzőket 2.— „7.50„
Fehér férfi ingeket 1.70 „3.— „

„ gallérokat 4-szeres 2.15 „ 2.60 „
4 80 „kézelőket 4.40,

„ férfi nyakkendőket minden árban 
Prágai hali glacze kesztyűket 3, 4, 8, és 12

gombos, továbbá ajánljuk farsangi atlaszokat és szalagokat Crepe Lis- 
se ésMoulokat, szatin és organtinokat, és több e szakmába vágó czikkeket.

tapintatos jártasságomnál fogva, a legszerényebb 
árakért egész alaposan s igen rövid idő alatt

órákat adhatok,
akár házhoz járva, vagy pedig saját lakáso- 
mon teljesitendem.

Becses pártfogásukat kérve 
(462.) alázatos szolgája

GOLDBERGER LAJOS
Lakásom: nagy-uj-uteza, 1614. sz. a.

Hirdetmény.

fői báli ruhákat IS frtól feljebb
egy jól álló derék és az elej hossza meghatározása után a legújabb divat szerint el­

készíttetjük .
A t. közönség becses pártfogását kérve maradtunk,

teljes tisztelettel

B0GHLIT21 és BIKE,
Vidéki megbízások pontosan teljesittetnek.

Az ér-ottományi községi kir. kis haszon- 
vételi jog (regale), jövő 1879 april 24-től kez­
dő, három egymásután következő évekre nyilvá­
nos árverésen 1879 január hó 29-ik napján a 
d. e. órákban Er-Ottomány község házánál, a 
legtöbbet Ígérőnek bérbe adatik ; melyre bér­
leni kívánók azon megjegyzéssel hivatnak meg, 
hvgy az árveréskor 200 frtot bánompénzül le­
tenni tartoznak.

A szóbeli árverés megkezdése előtt bea­
dandó Írásbeli zártajánlatok csak azon esetben 
fognak figyelembe vétetni, ha azokhoz a bá- 
nompénz mellékelve van, s az ajánlattevő kije­
lenti, hogy az árverési feltételeket ismeri, s 
azoknak magát alá veti, Az árverési feltételek 
az itteni községházánál az árverést megelőző­
leg megtekinthetők ; nem helyben tartózkodó 
vállalkozni óhajtók részére pedig, kivánatra, 
posta utján megküldetnek.

Ér-Ottományban 1878. Decz. hó 24-én.

(i)
Rorcsalmy Soma,

birtokossági felügyelői megbízott.

Csak

50 kn&l
Ezen Bécs városának ta­

nácsa által a szegény-alap 
javára rendezett sorsjáték

mint egy

eredeti sorjegyiefc
árával

ÍOOO
3 Bécs városi sorsjegyet 

melynek

200,000 forrni
főnyeremény és sok más arany 
és ezüst mü- és értéktárgy ossz.

aranyat lehet 
nyerni valóságos 

aranyban.
3000 nyereményt 60,000 frt értékben

tartalmaz.
H húzás 1879, február 25-én fog a tanács 

ellenőrzésé mellett megejtetni.
Kéretik a vidéki megrendeléseket bér­

mentre intézni, és 30 krt mellékelni a sors­
jegyek és annak idején a huzási lajstrom 
bérmeutes megküldhetése végett. (466.)

Az UNION-BANK váltó-üzlete Béce, Graben 13.

PILEPSIE

v»4j.rm8tr • Ajánljuk ;

Eisinger M. J. és fiai
Bécs, Neubau, Zollergasse 2

—csészjtir. kadtigyminíeterium, 6 feleege haditengerbe cs
:=:^rr.jY szamo» Jótékony intézet «at. »»állitéi;-------------

7 csasz. királyi szabadalmazott gyárinak! 
=-= legjobb és legajánlatraméltóbb

esó ísöpönyeit,
Maíaró mml ágybetétéit, sátorteünéit.

IX. Évfolyam. IEBCUB« IX. Évfolyam

hiteles értesítője a knak, Ansz-
tria-Magyarország s a kü1 . lutieriainak, kieor-v-
landó állami s magán értékpapíroknak, vasúti, gvz- 
hajózási és földmivelési részvényeknek, elsőbbségi s 
zálogkötvényeknek stb. stb.

Folyóirata a bank, pénzügyi s vasúti ügyeknek.

1879. január 1-jével uj előfizetést nyitunk a 
kilenczedik évfolyamra.

A Mercur megjelenik havonként 3- 4-eze: 
esetleg többször, német magyar szövegben, és 
pedig minden lényegesebb hnzás után ; e lap kön­
nyen felfogható rövidséggel, czélszerü s tabellaszerá 
áttekintéssel közli a húzások hiteles sorozatait, vala- 
minr a hátralékosokat, vagyis a kihúzott, de el nem 
Vitt nyereményeket, ennélfogva az értékeknek bir­
tokában levő közönségnél nélkülözhetetlen közlönyt 
képez.

3 frt.Előfizetési dij házhoz hordva 
vagy postán küldve egész évre

A „MERCUR“ kiadóhivatala
Badapest Dorcttya-utcza 12. sz.

Felhívjuk a t. közönséget az olvasha­
tóan Írott czimnek és utolsó postának fela­
dására. A pénz beküldése legczélszerübben
postautalványon történhetik.

Kiadó tulajdonos; Vértetii LajOl.
Debrecen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökbe# könyvnyomdájában.
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Befizetési
Helybei él peetáJ

Eff évre 10 frt. Negyed J 
Fél évre 6 . ügyet 
Előfizetési pénz e minél
fő-pixez. VKCSEY-Láz, I

keeztőeégbe béuaentvl
Előfizethetni bq 

TELEGDI K. LAJOS 
KÁROLY kbnyrkereakl 
ezerkeeztéségnél. Egyéb!

tulok utjál

F o k r ó l-f I

(S. B.) No, most 
hosszas verekedés után] 
Berlinből a múlt nyár 
zatávozott kupaktanács.j 
a béke személyesitüje, I 
földre, a rut ágyuk helj 
felszárad a vér, melyet 
rancsa, s diplomatáik 
tán azok ontottak ki, 
életben nem látták s ne 
mást többé soha. A föl 
békés hajlékát, eldobja! 
vasat, mely nem táplálj 
a vasat veszi kezébe, 
aczélból, mégis táplál, 
távozik a harcz mezejél
a tallózást & maga me4

TI
■g (nehézkor) level utján gyogynta- 
I ■ tik dr. KILLISCH különleges or- 

vos által Drezdában, Neustadt. 
Eddig több mint 11,01)0 eset 

gyógykezelve. (407)

letett ; szóval azt hid 
hogy 8 nála már nincs 
okosabb testület a kérj 
azt a rémes históriát, 
melyről a gyarló világ] 
azt egyesegyedül osag 
vérpocsékolás, s még 
zsriás által lehet mego 
oldotta egyszerűen, 
nélkül, nyolez ember 
szál jegyző segítségév^ 

Makó azonban ned 
Jeruzsálemtől, mint a 
képeinek számításai a 
lótól, mert hozott hatál 
nem szállott az eg/etél 
dés szelleme az aggódj 
része, ellenkezőleg a 
diázás folytán terebélyl 
magát az elégedetleastí 

Podgoricza lakói 
gönyben tudtára adtá 
hogy ők legkevésbé e<| 
vetni magukat a berliu 
rozatainak.

Ugyanezt cseleksz 
melynek álnok korma 
selte szivén a béke üe 
kaiommal ürügyet kérd 
ságában, az eseményei 

■ mása alatt adott szavj 
jövőben megmásíthassa 

Hozott határozató! 
gressus eleget, talán ti 
lett volna, csak az a 
ki azokat megtartsa, 
ezen is elmúlik.

Igen természetes,! 
jpábas nemzet, a töröl 
ihajlandó volna magát 
susbeli ostoba határd 
$em a nemzetközi jog] 
nem is az igazságnak! 
Tiizonyos emberek bí 
kivétele szempontjából 

Hiszen a congres 
fo mozgatója, a keres] 
lőtt annyit siránkozó 
csak azért ütötte a vl 
egybeülése tárgyában 
terveket kikovácsolá^ 
hasson.

A „DEBREOZE fii

A* aiiBoay ka
Elbeszél 

Irta Gorovl
F oly lati

A miért is. egye 
nem akarná-e letenni ka.\ 
leg rekedt hőségben, 
hogy a kocsi ablakai kuJ 
nem elviselhetlen.

— „Nem uram kosi 
figyelmét“ — monda ő 
hangon, nem fogom letenni 
folytatá ő, azt hiszem 
megszoktam fátyolom — 
léténél jobban hangsúlyon 

Én nyakig pirultau 
•vaj, — e válaszra, mert| 
lömig látott s igy akart 

~tetni. —
Pár másodpereznyi 

igyekeztem helyre ütni 
gondatlan kíváncsiságom! 
tárgyra terelém társalgási 

Kevés időre rá ál 
posta — vendéglője villa! 

'jenzuére) várja az utaz.ó 
Ide érve mind kisz^ 

tem a pereznek midőn


